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Αθήνα, 16 Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Τον Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ κ. Παύλο Μαρινάκη 

            Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

            Τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Δημήτρη Παπαστεργίου 

 

Θέμα: «Να διασφαλιστεί ουσιαστική και δίκαιη στήριξη του Περιφερειακού Τύπου» 

 

Με την υπ’ αριθμ. Ε/1815/22.5.2026 Κοινή Υπουργική Απόφαση, που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 

3000/Β΄/27.5.2026, θεσπίστηκε πρόγραμμα οικονομικής ενίσχυσης επιχειρήσεων Μέσων Μαζικής 

Ενημέρωσης. 

Στο πρόγραμμα περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, πανελλαδικές, περιφερειακές και τοπικές 

εφημερίδες, περιοδικός και ηλεκτρονικός τύπος, ραδιοφωνικοί σταθμοί και πάροχοι περιεχομένου 

περιφερειακής τηλεόρασης. 

Η στήριξη της ενημέρωσης είναι αναγκαία, ιδίως σε μια περίοδο κατά την οποία ο Περιφερειακός 

Τύπος αντιμετωπίζει αυξημένο κόστος λειτουργίας, μείωση εσόδων και σοβαρές δυσκολίες 

βιωσιμότητας. Οι περιφερειακές εφημερίδες δεν αποτελούν απλώς επιχειρήσεις. Αποτελούν κύτταρα 

τοπικής δημοκρατίας, μέσο ελέγχου της εξουσίας, ανάδειξης των προβλημάτων της περιφέρειας και 

διατήρησης της πολυφωνίας. 

Ωστόσο, από τις αντιδράσεις εκπροσώπων του κλάδου προκύπτουν σοβαρές επιφυλάξεις για το αν το 

συγκεκριμένο πρόγραμμα μπορεί πράγματι να στηρίξει τις μικρές και μεσαίες εκδοτικές επιχειρήσεις 

της περιφέρειας. 

Ειδικότερα, εκφράζεται ανησυχία ότι η απουσία διακριτής και εγγυημένης χρηματοδότησης για τον 

Περιφερειακό Τύπο μπορεί να οδηγήσει σε δυσανάλογη ενίσχυση των μεγαλύτερων μέσων 

ενημέρωσης. Παράλληλα, οι διοικητικές προϋποθέσεις, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και τα 

κριτήρια επιλεξιμότητας ενδέχεται να αποκλείσουν επιχειρήσεις που έχουν πραγματική ανάγκη 

στήριξης. 

Επιπλέον, ενώ το πρόγραμμα παρουσιάστηκε ως σταθερή παρέμβαση με ορίζοντα πενταετίας, η 

υλοποίησή του μέσω ετήσιων αποφάσεων δημιουργεί αβεβαιότητα. Οι επιχειρήσεις του 

Περιφερειακού Τύπου χρειάζονται προβλεψιμότητα για να διατηρήσουν θέσεις εργασίας, να 

καλύψουν λειτουργικές ανάγκες και να συνεχίσουν την έκδοσή τους. 

Η κρατική στήριξη δεν πρέπει να καταλήξει σε μια τυπική διαδικασία με περιορισμένο αποτέλεσμα. 

Ούτε πρέπει να ενισχύσει κυρίως όσους ήδη διαθέτουν οικονομική και οργανωτική ισχύ. Αντιθέτως, 

οφείλει να υπηρετεί την πολυφωνία, τη διαφάνεια και την ισόρροπη ενημέρωση σε όλη τη χώρα. 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6220

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/6/2026
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Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε:  

 

1. Ποιο είναι το συνολικό ποσό που θα διατεθεί για το έτος 2026 και ποια είναι η κατανομή του 

ανά κατηγορία Μέσου Ενημέρωσης;  

2. Ποιο συγκεκριμένο ποσό προβλέπεται για τις ημερήσιες και εβδομαδιαίες περιφερειακές και 

τοπικές εφημερίδες;  

3. Προτίθεται η Κυβέρνηση να θεσπίσει διακριτό και εγγυημένο προϋπολογισμό υπέρ του 

Περιφερειακού Τύπου, ώστε να μη χαθούν οι πόροι μέσα σε έναν ενιαίο μηχανισμό κατανομής;  

4. Για ποιο λόγο το πρόγραμμα υλοποιείται με ετήσιες αποφάσεις και ποια δέσμευση υπάρχει 

ότι θα συνεχιστεί σταθερά τα επόμενα έτη;  

5. Θα επανεξεταστούν τα διοικητικά βάρη, τα δικαιολογητικά και τα κριτήρια επιλεξιμότητας, 

ώστε να μην αποκλειστούν μικρές περιφερειακές εκδοτικές επιχειρήσεις;  

6. Θα δημοσιοποιηθούν αναλυτικά οι δικαιούχοι, τα ποσά ενίσχυσης, η κατηγορία μέσου και η 

γεωγραφική κατανομή των χρηματοδοτήσεων; 

 

 

 

Η Βουλευτής 

 
Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




